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ESTADO DE SIIRGIPE
cÂmaRa MUNICIPAI, DE SIRIRI-SE

Ata da 14" (décirna quarra) Sessão da Câmara
Municipal de Siriri do I:staclo de Sc-rgipe.

Ao vigesinro oitavo clia do n.rês dc rrrarço clo ano de dois nril e

vinte e três (28/03/2023) em Sessão Ordinária no Plenário
Vereador José Victor A.lves, em hora regimental,
colllparecerarn os Edis: Edézio José de Moura (Presidcnte),
Almir de Oliveira Santos (Vicc-Presidente), Jussikarlos
Silva Andrade (1' Secretário), Jackson Martins Fontes 12"
Secrctário), e os vereadores: Claudemi Santos Nunes, Ilmar
Passos Santos, Jamisson dos Santos Cruz, Maria
lzaneuza de Moura Mendonça e Tiago Santos de Oliveira.
l1avendo nÍrmero legal de quorum, o senhor Presidente
dcclarou aberta a prcsenle scssiro. Logo após, iniciou o

Pcqucno Iixpedientc. conceclenrlo a palavla ao lu Sccrcturio
Jussiliarlos Silva Andrade, parl Íirzer a lcitura du ata cla

sessiro anterior, a qual, apos lida, tbi aprovada por todos os

vcreadores presentes. Em seguida. o senhor Presidente deu
início ao Grande Expediente, concedendo a palavra ao edil
Claudemi Santos Nuncs, o qual saúda aos nobres colegas,
público prcscnle e aos ouvintcs clo Alô Siliri c mídias sociais.
O mesmo fez leitr.rra de um texto que recebeu, o qual dizia:
"Ninguém inveja o feio, ninguém inveja o perdedor, ninguém
inveja o clerrotado, na boca do povo, Noé era um louço, Elias
era um perturbador. e Jesns Cristo cra um grande Íascista". O
eclil frison que podem o criticar a r ontade. que enquanto isttr.
cotrtitrrrarn trabalhando c btrsclintlo rrtcll-rorias pxri-r ()

nrLrnicÍpio. O rlcsrno rclatou cluc csteve na ciclade de C'r-rn'rbe,

oncle um cidaclão atirmou que o nome do vereador CaÍé é

bem comentaclo, pelo serviço que lcm preslado ao município
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cle Siriri. O erJil ressaltou que "c'prcm tem telharlo «le vidro.
nào deve atirar pedras", e como cliz scu tio: "Guarda o pào
para maio e a lenha para abril". Por ordem de inscrição, o
senhor Presidente çoncedeu a palavra à edil Maria lzaneuza
de Moura Mendonça, a qual saúda aos nobres colegas,,
público presente e aos or,rvintes do Alô Siriri e mídias sociais.
A mesma comentou que se emocionou com a fala do
vereador Ciaudemi, fiisando quc é muito bom tàzer a

dif'erença. A edil destacou que, através de nma Indicação de
sua autoria, há no município vários esta,uiários senclo

rerrunerados: comentou tamben-r sobrc o Projcto de sr.ra

autoria, reÍ'erente à divulgação cla lista de mcdicamentos
disponíveis no município, Íiisanclo c1ue, alem destes, tbrarr
Íeitos outros Projetos em prol de rnclhorias para o povo. A
edil agradeceu ao presidente da casa pela compreensão diante
da necessidade de sua ausência cm algumas sessões desta
casa. No tocante à reunião realizada no último dia 23, com o
Prefeito Municipal e alguns edis desta casa, a mesma frisolr
qne não estava presente, mas sentiu na pele a tristeza dos edis
ao saber que, de fato, o Gestor não fará a distribuição gratuita
do peixe da serrana santa para a população. A edil relatou
que recebeu diversas reclamações Dos moradores do
povoado Mata do Cip(r. reÍ-erentc a necessidadc de reparos
nas estraclas da localidacle. A vercatkrra Íiisou quc a Ciestào -jii
teve o tempo sullcienle para trazer a Patrol novamcnte para o
mur-ricípio. Com a palavra, a vereadora que ora tala,
concedeu um aparte ao edil Claudemi Santos Nunes, o qual
intbrmou que, segundo o Secrctário Municipal de

Transportes, a Patrol estará tirncionando no município,
provavelmente no flnal desta semana. Retomando a palavra,
a vereadora que ol'a fala, Maria lzanetza de Moura
Mendonça, a mesma frisou que não adianta a Patrol estar no
mr"rnicipio e não ter o material necessário, nem o tratamento
coreto das estradas. Corr a palavra, a vereadora que ora fala,
concedcu Llrn apartc ao cclil Claudcnri Santos Nunes, o qual
inlirrr-nou ao Secretário Municipal .lc Obras e ao (iestor clue ,
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o enoarregado da cmpresa ontlç o edil trabalha, está

clispor.rivcl aos llnais de semana, blsta apenas pagar o salário
mensal, para qLre o Ínesrno execute os sr.-rviços necessários
nas estradas do município de Siriri. Retomando a palavra, a

vereadora que ora fala, Maria lzaneuza de Moura
Mendonça, a mesma aÍlrmtxr que o Secrctário Municipal de

Obras e o que estil mais prescntc no município, entretanto ó o
mais dcsastroso. No tocantc à reÍbrma do L^emiterio
Municipal, a edil frisou que acreditava que a Prefeitura
contrataria rrma empresa para a execução da obra, visto que a

Secretaria Municipal de Obras conta com poucos
tirncionários; a mesma enfatizou que, mais uma yez, os

Íiurcionirrios da referida secretaria estào sendo escravizados
pela Gcstão. Por ordem de inscriçào, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Jackson Martins Fontes, o qual
slúcla aos nobres colegas, público presente e aos ouvintes do
AIô Siriri e midias sociais. O mesrno comentou que. eÍn
v isita ao povoado Castanhal, constaloLl a rofonna quc estri

senclo eÍ'etnada na escola cia Iocaliclade, enfatizando clue

almeja que a escola nào seja fechada posterionnente, assiLn

corro as escolas dos demais povoados. No tocante ao posto
de saúde do referido povoado, o mesmo relatou que os

moraclores da localidade inÍbrn.raranl que o posto não está

Íuncionando, mas há ul.na nova Íirncionirria no local; o eclil
chama atenção para o fato, fiisando que isto é amparo
político, e no município não pode haver "dois pesos e duas
rnediclas"; o rrlesmo comentoll ainda cluc a cluadra espol'tiva
da localidade está alagada" nccessitando de ajLrstes. O edil
comentou., coln contentamento. sobre a refbrrna que está

se:nclo cÍêttrada na Creche Municipal Casinha Fcliz, na scde
do rnunicípio. Sobre a Créche Municipal PreÍ-eito Walter
Franco, o vereador comentoLl que a mcsma está fazendo
vergonha, com o tcto daniÍlcado e cxcesso de matos ao redor;
salientando que tem medo que a Gestào comece a Í-echar

tan.rbérn as creches clo município. O mesmo enÍatizou que é

um ato de covardia da Secretaria Municipal de Saúde, manter
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os postos de saúrde dos povoados fechados, destacando que o
posto de sairde e a escola do povoado Sabinópolis, terra clo

presidente clesta casa, tarnbérn não estão tirncionando. O edil
f)-isou clue e preciso lblrnar umu cr>missào clos edis clesta

casa. para buscar esclarecimeutos junto à Sccrctalia
Municipal de Sairde sobre a referida situação. Por ordern de

inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra ao eclil

Jussikarlos Silva Andrade,'o qual saÍrda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintcs do Alô Sirrri e mídias sociais.
O nlesmo comentoLr que reccbeu uma denÍtncia dos
moradores do povoado Siririzinho, no toÇante à péssima
qualidade da água do rio da localidade; o edil relatou que foi
ao local para verificar a situação, e constatou que a água está

coln rrma aparência extremamente estranha e com forte odor;
o l'lresrlo assegurou que informarlt ao Secretário Municipal
de Meio Ambiente, para quem scjarn tomadas as clevidas
providências. O edil comentou tarnbóm sobre uma postagem

nas recles sociais clo Pets Siriri, com relatos de maus tratos
aos animais; o edil frisou que ó preciso criar ru-r.ra Lei
Municipal para penalizar as. pessoas que cometL-ln este tipo
de crime. No Íocante ao abastecimento de água do povoado
Castanhal, o mesmo inÍbrmor"r com contentamento. que jit
tbram iniciados os serviços para ativação de mais um poço.
agradecendo à Gestão, a Secretaria Municipal de Meio
Ambiente, a Cohidro e à Deputada Estadual Maisa Mitidieri,
pcla parceria. O edil relatou que recebeu fotos cnviadas por
moraclores do povoado Sabinopolis, da água da localidadc,
que está com Llma coloração esbranquiçada, o mesmo
assL-gurou que solicitará ao Secrctário Municipal de Meio
Ambiente clue veliticlue tambelnr csla sitLração. Logo apos.

nào havendo rnatéria para ser volada na Ordem do Dia, o

senhor presidente iniciou a Explicação Pessoal, concedendt-r
a palavra ao edil Claudemi Santos Nunes, o qual comcntou
que, em conversa com o dono da empresa responsável pelo
calçarnento que está ern andamento na ruíi Anunciada Santos.
no povoado Lagoa Crande, o mesmo informou que a obra
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está totalizada em 3.200 metros quadrados, e só se estenderá
se a Prefeitura der um aditivo, informando tambem que está
no aguardo da Patrol do município para dar continr.ridade ao

serviço. Finalizando sua Íàla, inÍbnnou que, na próxima
quinta-feira, irá ao Cemiterio Municipal, para Írscalizar a

obra cluc está scntio efetuatla. Por or.clem de inscrição, o

senhor Prcsiclcntc cor.rccdcu a palavra ao cdil 'liago Santos
de Oliveira, o qual saircla aos nobres colegas, público
presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O
mesmo, referindo-se aos relâtos dc rnaus tratos aos animais
no município, relertou que solicitou ao Prefeito de Nossa
Senhora das Dores que analise a possibilidade de uma
parÇeria para utilização do Castramóvel da cidade também no
municipio de Siriri, como apoio da Secretaria Municipal de
Saírde. O edil conscientizon a popr.rlação para que não
abandonem os animais e não Çomentam o crirne de maltratá-
los. O mesmo solicitou à Secretaria Municipal de Obras que
efletuc reparos na estrada que dá acesso ao povoado Mata do
Cipó: solicitou tambérn que seja reparado o çantciro da santl
na entrada da cidade. O edil expressou contentamento corn a
reforma que está sendo efetuada no Cemiterio Municipal,
assegurando que veriÍicará a'obra para clue seja eÍctuada com
excelência. Finaliztrndo sua fala. comentou sobre a reunião
que tbi realizada neste plenirrio cor.n alguns munícipes, para
tralar do Projeto de construção de casas, onde algumas
pessoas questionaram sobre a doação de terrenos pela
Prefeinrra; o edil comentou que, no dia anterior. oficializou a

Gestào, para que seja aderido o Programa "Minha casa,
minha vida", sendo infonnado pela Procuradora e pela
secrclária Cida. clue os trâmites já Íbram iniciaclos. Por orclem
de inscriçào, o senhor Presidcnte conccdeu a palavra ao edil
Jackson Martins Fontes, o qual solicitou à Cestào que,
assim que a Patrol estiver no n.runicípio, seja reparada a

estrada que dá acesso ao povoaclo Mata do Cipo. com o

serviço de piçarragem: o edrl comentoll qlls as estradas dc
todos os povoados da cidade de Capela tem piçarra. e istu
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facilita o trânsito nas localidades. No tocante uo ,..riço ,1.6

calçamento que está em andamento no povoado Lagoa
Grande, o mesmo frisou qr"re a empresa deve dar continuidade
ao serviço com as próprias máquinas, e não ficar aguardanclo
a Patrol do município, a não ser que tenha um acordo no

contrato. O vereador destacou sobre a necessidade de

fiscalização da metragem clas estracias do município, visto
quc muitas estão trcando estreitas. Finalizando sua Íàla,
ti'isor.r cluc ó lamentável clue não haja a clistribuiçiro do pcixe
da semana santa para a populaçào Çarente do município;
parabenizando ao vereacklr Almir que oÍêrtará o peixe para a

colnunidade do povoado Fazbndinha. Por ordem de inscrição,
o senhor Presiclente concedeu a palavra ao edil Almir de
Oliveira Santos, o qual saÍrda aos nobres colegas, pÍrbtico
presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O
mesmo indagou porque a Gestão está fechando os postos de

saÍrde dos povoados, se anteriormente, em outras gestões, e

nos primeiros anos da atual, os postos funcionavam
norrlahnente. O edil frisou que, como cidadào, o Gestor José

Rosa de Oliveira é urra excelente pcssoa. mas corro prefeito
c pcrssinlo, pois niro Íirz nenr o básico. No tocante ao

t-echamento de escolas, o mesmo ressaltou que discorcia
totalmente, devido ao deslocamento desnecessário das

crianças dos povoados para.a sede do município. Sobre as

situações supracitadas, o edil indagoLr se a culpa e do Gestor
ou dos secretários, liisando que os secreturios só làzen.r o que

o pret'eito ordena, e prefbito que nào tem voz, torna ruirn o
secretário; o mesmo comentou ainda que, na cidade de

Capela, os secretários tem autonomia para executar o
serviços, mas os de Siriri não tem. O vereador enfatizou que
nào haverá a distribuição do peixe para a população por pura
nrindade do Gestor, que é dr-surrano e seur coração.
Finalizando sua 1àla, Íi-isou qrrc o Prcl'cito lbi eleito pcto
povo para cuidar das coisas de Siriri, destacando sobre a

necessidade de reparos na estrada que dá acesso ao povoado
Mata do Cipó. Por ordem d.e inscrição, o senhor Presidente
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Çoncedeu a pâlavra ao edil Jussikarlos Silva Andrade, o
qnal comentou que, assin.r clue iniciou seu mandato como
vereador, se questionava porque a rodovia de acesso ao
povoado Castanhal, em Capela, não chegou ao povoado; e ao
buscar informações, encontrou uma postagem do Governo do
Estado de Sergipe, do dia 02 de fevereiro de 2012, onde
Çonsta que a rodovia está concluida; o edil chama atenção
para o Íàto, tiisando que a obra nào Íbi conch"rída, indagando
porque o Govemo Municipal daquele tempo não questionou
ao Governo do Estado sobre a situaçãot o edil assegurou q[re

buscará r.nais inÍbrmaçt)es corn tr atual governador Firbio
Mitidicri. O edil destacou ainda sobre alguns povoados que
sào compartithados coln outros rnunicipios, sem clue haja
r.rma explicação plausível. Ern concordância com a fala clo

vereador Almir, o edil afirmou quc um Govemo ausente não
comanda. O mesrno expressou sr'ntimentos de pesar pclo
Íalecimento de sua amiga Rosiene, rogando a Deus conforto
para os familiares e amigos. Finalizando sua fala,
parabenizou ao time Real Madrid de Siriri, que foi vice-
campeão no campeonato realizado na cidade de Rosário do
Catete. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu
a palavra ao edil Ilmar Passos Santos,, o qual saÍrda aos

nobrcs colegas. pÍrblico prescntc e rros ouvintes do Alô Siriri
e nrÍtlias sociais. O mesr.t.to solicitou ao Secretário Municipal
de Obras que verifiquc e elêtue os reparos necessários na
rede de esgoto do município. O edil alertou à Secretaria
Municipal de Esportes sobre a Lei reÍ'erente à realização de

um campeonato esportivo oficial no município; o mesmo
solicitou também que o re1'erido secretário analise a

possibilidade de incluir o time do município no Çampeonato
da TV Sergipe. Finalizando sua lala, parabenizou ao time
Real Madrid de Siriri, que foi vice-campeão no campeonato
realizado na cidade de Rosário do Catete. Nada n.rais havendo
a tratáir, o senhor Presidente declarou encerrada a presente
sessiro e convocou os nobrcs pi.rres para o clia e a hora
conlbrme o Rcgin-rcnto luterno. Eur. Jussikarlos Silva
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Andrade, l" Secretário desta casa, lavrei a presente ATA
quc será assinada pelo senhor Prcsidente e dernais vereadores
oresetttes.' 

1,/ , . ,^ ' ./ 1i.,.,-,,,
'Edézio José tle Nloura

Presiclcnte

Almir de Oliveira Santos
Vice-Presidente

§ IV
Jussikarlos Silva An tl rade

l'' Secrctário
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Os vereadores:

Jackson Martins Fontes
2u Secrctário

Claudemi Santos Nunes

Ilmar Passos Santos

amisson dos Sa s Cru

Maria lza de Moura Mendon ça

Tiago Santos Oliveira
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